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--------------------------------------------------------------------------------------------- 
(  A  )1.「資源有限，欲望無窮」是一切經濟問題產生的原因。當資源無法滿足每個人的欲望，人們就必須做取捨，才能使 

資源發揮最大的效率。上述「做取捨」就是經濟學上所說的什麼問題？  

(A)選擇       (B)消費       (C)投資       (D)生產 

(  C  ) 2.在日常生活中，人類有食、衣、住、行、育、樂等各種欲望。為了使欲望得到最大的滿足，我們應該依照何種原則 

使用資源？  

(A)最高頻率   (B)耗竭物力   (C)最有效率   (D)最低產能 

(  B  )3.小婷喜吃豚骨拉麵，每次到拉麵店一定會點一碗來吃。小婷的行為在經濟學上稱為什麼？  

(A)投資行為   (B)消費行為    (C)理財行為   (D)生產行為 

(  D  )4.小傑因為籃球鞋壞了，所以將原本想要拿來買遊戲機的錢拿去買鞋。這項消費行為是因為他考慮了什麼因素？  

(A)價格高低   (B)個人嗜好   (C)炫耀因素   (D)實用因素 

( C )5.「史努比DVD、VCD 出租連鎖店」推出活動：「生日當天，壽星憑會員卡可免費挑片一支」。下列敘述何者正確？  

(甲)租片是屬於消費行為             (乙)壽星挑了甲片就不能選乙片，此為需求法則  

(丙)業者推出此活動是為了刺激消費   (丁)若片子有問題可退換，是消費者的權利  

         (A)甲乙丙    (B)甲乙丁      (C)甲丙丁    (D)甲乙丙丁。  

( B )6.「電子貨幣」能作為當前通行的貨幣，最主要的原因為何？   

(A)清償債務        (B)攜帶方便           (C)以法令賦予其價值      (D)具有延遲支付功能。 

( D )7.經濟學家將通貨膨脹定義為：「一般物價水準在某一時期內，連續性的以相當的幅度上漲。」 因此，在「通貨膨脹」 

情形下會造成下列何種現象？  

(A)國民整體儲蓄率提高                   (B)所得固定、購買的商品數量增多 

(C)貨幣升值、物價不斷上漲               (D)公務人員的生活水準降低。 

( D )8.公民老師請四個同學舉出兩句有關「比較利益」的成語。下列何者的例子皆正確？   

(A)郁辰：兩害相權取其輕；天生我才必有用  (B)昱翔：一枝草一點露；天下沒有白吃的午餐   

(C)孟蓁：腳踏兩條船；忠孝難兩全          (D)振賢：人盡其才；萬事互相效力。 

( B  )9.木柵國中校慶期間，園遊會販賣茶葉蛋一顆 10 元、米漢堡一個 50 元、花生冰棒一支 17 元。從上述的「10 元」、 

「50 元」、「17 元」，可以看出貨幣具有何種功能？  

(A)交易媒介          (B)價值衡量         (C)債務清償       (D)價值儲存。 

( A  )10.昉蓉想參加 2020 年 3 月在台北世貿中心舉辦的 [2020 台北國際烘焙暨烘焙設備用品展] ，展覽對象是廚師及烘培 

業者及想加入烘焙業的朋友。請問:這個展覽屬於經濟活動循環簡圖的哪一部分? 

(A)生產要素市場ˉ    (B)消費者ˉ         (C)供給者ˉ       (D)商品市場  

(  B ) 11.投資理財是現代社會生活中不可或缺的一環。下列有關投資理財的敘述，何者正確？ 

  (A)高報酬的理財工具，風險往往較低    (B)與合法經營的金融機構來往，才能確保自身權益 

  (C)投資應集中，才能獲取較高利潤  (D)聽理財大師的明牌不會錯，無須理解投資對象的經營方式。 

（ A）12.老夫子：「聽說開餐廳的利潤很高，可是我投資的餐廳卻倒閉，以致血本無歸。」 

         阿匹婆：「我把老本全部放在利息很高的民間互助會，可是會首卻捲款逃跑了。」 

         上述兩人在投資理財忽略了哪種觀念？ 

         (A)風險評估   (B) 降低成本  (C)開源節流  (D)追求利潤。 

（ A）13.右表為幸福國的某項數據，請問:幸福國當時失業率是多少？ 

  (A) 4％    (B) 3.47％    (C) 3.34 ％   (D ) 2.08 ％。 

 

 

 

 

（ A ）14.獨資企業由個人單獨出資經營，下列何者不是獨資企業的特性？ 

   (A) 企業將全部資產分成股份       (B)一人獨力出資，利潤獨享 

   (C)當經營發生虧損，企業資產不足以承擔時，出資者須以個人財產清償債務 

   (D) 決策自主性較高。 

 

（ D）15.臺灣有一案例：一名憂鬱症患者病癒後，到某大企業應徵工作，此企業透過網路查出其有憂鬱症 

         病史，因此要求他必須出具醫師證明『精神正常』方能報到；該病人接獲消息後非常難過，覺得 

         自己的隱私和人格受到侵犯。上述案例顯示該企業忽略了何項原則？ 

   (A)機會成本     (B)比較利益     (C)需求法則     (D)企業社會責任。 

全國總人口數 2400 萬人 

非勞動力人口數 900 萬人 

勞動力人口數 1500 萬人 

目前就業人口數 1440 萬人 

請領失業給付者 50 萬人 


